

OR.0012.3.3.2024

OR.0012.4.3.2024

**Rada Gminy Gzy**

Komisja Budżetu i Finansów, Komisja Oświaty Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego

## **Protokół Nr 2/2024**

### **Ad. pkt 1.**

Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia Mateusz Sierzan** rozpoczął obrady 22 października 2024 r. o godz. 14:00, a zakończył o godz. 15:43 tego samego dnia. Zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu w posiedzeniu wzięło udział 6 członków Komisji Budżetu i Finansów oraz 7 członków Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego i zaproszeni goście.

Głosowano w sprawie

Sprawdzenie obecności

Wyniki głosowania Komisji Budżetu i Finansów

OBECNY: 6, NIEOBECNY: 1

Wyniki imienne

OBECNY (6)

Jacek Barkała, Witold Czapliński, Michał Kumiński, Emilia Oleksa, Jerzy Sieńkowski, Alina Załoga

NIEOBECNY (1)

Andrzej Pychewicz

Głosowano w sprawie

Sprawdzenie obecności

Wyniki głosowania Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego

OBECNY: 7, NIEOBECNY: 2

Wyniki imienne

OBECNY (7)

Piotr Kownacki, Anna Kozłowska, Ewelina Niesuchowska, Konrad Piliński, Mateusz Sierzan, Jacek Stępniewski, Wiesław Świątkowski

NIEOBECNY (2)

Andrzej Pychewicz, Robert Turek

### **Ad. pkt 2.**

Przyjęcie porządku obrad.

*O godz. 14:00 na posiedzeniu zjawił się Radny Andrzej Pychewicz. W posiedzeniu uczestniczyło 7 członków Komisji Budżetu i Finansów oraz 8 członków Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego.*

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – przedstawił proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.
4. Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2024.
5. Projekt uchwały w sprawie przekazania w zarząd i do korzystania z nieruchomości – działki nr 84 – Sołectwu Mierzeniec na potrzeby społeczności lokalnej.
6. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Gminy Szelków o wystąpienie do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie.
7. Wnioski o dokonanie zmian zapisów w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego fragmentów miejscowości: Borza Strumiany, Grochy Stare, Gotardy, Gzy, Kozłówka, Porzowo, Przewodowo Majorat, Przewodowo Nowe, Przewodowo Parcele, Sisice i Szyszki, gmina Gzy dla nieruchomości o nr. ewid. 235/3 położonej w miejscowości Przewodowo-Parcele.
8. Wniosek o zmianę Statutu Gminy Gzy.
9. Przyjęcie protokołu Nr 1/2024.
10. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.
11. Sprawy różne.
12. Zamknięcie komisji.

Jednocześnie zwrócił się z pytaniem, czy ktoś spośród radnych lub Wójt chciałby wystąpić z wnioskiem o dokonanie zmian w przedstawionym porządku obrad?

**Przewodniczący Rady J. Barkała** – złożył wniosek formalny o wprowadzenie do porządku obrad jako punktu 7 "Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Miasta Zakopane"

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poddał pod głosowanie.

#### **Głosowano w sprawie**

wniosku formalnego radnego Jacka Barkały o wprowadzenie do porządku obrad jako punktu 7 "Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Miasta Zakopane".

#### **Wyniki głosowania Komisji Budżetu i Finansów**

ZA: 6, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

#### **Wyniki imienne**

ZA (6)

Jacek Barkała, Michał Kumiński, Emilia Oleksa, Andrzej Pychewicz, Jerzy Sieńkowski, Alina Załoga

PRZECIW (1)

Witold Czaplński

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

#### **Głosowano w sprawie**

wniosku formalnego radnego Jacka Barkały o wprowadzenie do porządku obrad jako punktu 7 "Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Miasta Zakopane"

#### **Wyniki głosowania Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego**

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

#### **Wyniki imienne**

ZA (8)

Piotr Kownacki, Anna Kozłowska, Ewelina Niesłuchowska, Konrad Piliński, Andrzej Pychewicz, Mateusz Sierzan, Jacek Stępniewski, Wiesław Świątkowski

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Robert Turek

Punkt 7 "Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Miasta Zakopane " dodano do porządku obrad.

Następnie **Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad po zmianach.

**Głosowano w sprawie**

Przyjęcie porządku obrad po zmianach.

**Wyniki głosowania Komisji Budżetu i Finansów**

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne**

ZA (7)

Jacek Barkała, Witold Czapliński, Michał Kumiński, Emilia Oleksa, Andrzej Pychewicz, Jerzy Sieńkowski, Alina Załoga

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

**Głosowano w sprawie**

Przyjęcie porządku obrad po zmianach.

**Wyniki głosowania Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego**

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

**Wyniki imienne**

ZA (8)

Piotr Kownacki, Anna Kozłowska, Ewelina Niesłuchowska, Konrad Piliński, Andrzej Pychewicz, Mateusz Sierzan, Jacek Stępniewski, Wiesław Świątkowski

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Robert Turek

**Po wprowadzonych zmianach porządek wyglądał następująco:**

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.
4. Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2024.
5. Projekt uchwały w sprawie przekazania w zarząd i do korzystania z nieruchomości – działki nr 84 – Sołectwu Mierzeniec na potrzeby społeczności lokalnej.
6. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Gminy Szelków o wystąpienie do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie.

7. Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Miasta Zakopane.
8. Wnioski o dokonanie zmian zapisów w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego fragmentów miejscowości: Borza Strumiany, Grochy Stare, Gotardy, Gzy, Kozłówka, Porzowo, Przewodowo Majorat, Przewodowo Nowe, Przewodowo Parcele, Sisice i Szyszki, gmina Gzy dla nieruchomości o nr. ewid. 235/3 położonej w miejscowości Przewodowo-Parcele.
9. Wniosek o zmianę Statutu Gminy Gzy.
10. Przyjęcie protokołu Nr 1/2024.
11. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.
12. Sprawy różne.
13. Zamknięcie komisji.

Porządek posiedzenia w brzmieniu jak wyżej stanowił załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

**Ad. pkt 3.**

Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

Skarbnik E. Karpowicz - poinformowała Państwa Radnych, że wczoraj na skrzynki mailowe otrzymali projekty uchwał w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej oraz w sprawie zmian uchwały budżetowej w związku z tym, że pojawił się nowy tekst jednolity ustawy o finansach publicznych. I w podstawach prawnych został wymieniony publikator ustawy o finansach publicznych z Dziennika Ustaw z 2023 r. na 2024 r. Pozostałe zapisy są bez zmian. Następnie przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy, który stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Brak dyskusji w tym punkcie.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poddał pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

**Głosowano w sprawie**

zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

**Wyniki głosowania Komisji Budżetu i Finansów**

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne**

ZA (7)

Jacek Barkała, Witold Czapliński, Michał Kumiński, Emilia Oleksa, Andrzej Pychewicz, Jerzy Sieńkowski, Alina Załoga

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

**Głosowano w sprawie**

zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

**Wyniki głosowania Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego**

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

**Wyniki imienne**

ZA (8)

Piotr Kownacki, Anna Kozłowska, Ewelina Niesłuchowska, Konrad Piliński, Andrzej Pychewicz, Mateusz Sierzan, Jacek Stepniowski, Wiesław Świątkowski

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Robert Turek

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Gzy.

**Ad. pkt 4.**

Projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2024.

**Skarbnik E. Karpowicz** - przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2024 stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Brak dyskusji w tym punkcie.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poddał pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2024.

Głosowano w sprawie

zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2024.

Wyniki głosowania Komisji Budżetu i Finansów

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

Wyniki imienne

ZA (7)

Jacek Barkała, Witold Czapliński, Michał Kumiński, Emilia Oleksa, Andrzej Pychewicz, Jerzy Sieńkowski, Alina Załoga

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

Głosowano w sprawie

zaopiniowania projektu uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2024.

Wyniki głosowania Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne

ZA (8)

Piotr Kownacki, Anna Kozłowska, Ewelina Niesłuchowska, Konrad Piliński, Andrzej Pychewicz, Mateusz Sierzan, Jacek Stepniowski, Wiesław Świątkowski

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Robert Turek

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej Gminy Gzy na rok 2024.

**Ad. pkt 5.**

Projekt uchwały w sprawie przekazania w zarząd i do korzystania z nieruchomości – działki nr 84 – Sołectwu Mierzeniec na potrzeby społeczności lokalnej.

**Sekretarz A. Goździewska** - przedstawiła projekt uchwały w sprawie przekazania w zarząd i do korzystania z nieruchomości – działki nr 84 – Sołectwu Mierzeniec na potrzeby społeczności lokalnej, który stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu. Poinformowała Państwa Radnych, że proponuje się okres korzystania z nieruchomości na czas określony tj. na 5 lat.

**Radny W. Czaplinski** – zapytał co będzie z korzystaniem z nieruchomości po 5 latach, jeżeli w tym okresie zostaną przeznaczone środki na ten cel?

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poinformował, że będzie kolejna uchwała, która zdecyduje na jaki okres i czy będzie przekazana do korzystania. Jeżeli sołectwo poczyni jakieś inwestycje na terenie działki, to nie będą prywatne środki, tylko nadal to będą środki gminne z funduszu sołectkiego.

**Radny W. Czaplinski** – zapytał co będzie, jeżeli po 5 latach nie zgodzi się Wójt Gminy?

**Wójt T. Sobieraj** – odpowiedział, że była to propozycja wyjściowa. Jeżeli Pan Radny, czy Państwo Radni uważają, że okres korzystania podlega dłuższej dyskusji to jak najbardziej zapraszał, ponieważ jest to projekt uchwały. Uważał, że pewnym sensie Pan radny ma rację, ale nie sądził, żeby jakkolwiek Radny, czy inny wójt, czy inna Rada Gminy miała złe intencje co do ewentualnie poniesionych kosztów i nakładów pracy mieszkańców w trakcie korzystania. Dodał, że zawsze podjęte decyzje będą się zazębiać, ponieważ nasza decyzja będzie wiązała kolejną Radę Gminy, a decyzja poprzedników niejako wiąże nas.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poinformował, że w czerwcu na komisjach była podejmowana decyzja o przekazaniu w zarząd świetlicy wiejskiej w Pękowie Kołu Gospodyń Wiejskich na okres pięciu lat. Zapytał, czy Radny W. Czaplinski zgłasza formalny wniosek?

**Radny W. Czaplinski** – odpowiedział, że tak, proponując przekazać w zarząd i do korzystania sołectwu Mierzeniec na okres 10 lat.

**Radny P. Kownacki** - uważał, że bardzo słuszną decyzją jest przekazanie sołectwu na okres pięciu lat, ponieważ będzie to jak gdyby okres próby. Dodał, że w poprzedniej kadencji Straż OSP w Ostaszewie istniała, nie było żadnej dokumentacji dotyczącej korzystania. Poprzedni Pan Wójt przekazał im w zarządzie i do korzystania tylko na dwa miesiące, a później po dwóch miesiącach na dwa lata. Jakoś przeżyli i nikt tego nie zabrał.

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poddał pod głosowanie wniosek formalny Radnego Witolda Czaplinskiego, aby określić korzystanie z nieruchomości działki nr 84 – Sołectwu Mierzeniec na czas określony tj. 10 lat.

**Głosowano w sprawie**

wniosku formalnego Radnego Witolda Czaplinskiego, aby określić korzystanie z nieruchomości działki nr 84 – Sołectwu Mierzeniec na czas określony tj. 10 lat

**Wyniki głosowania Komisji Budżetu i Finansów**

ZA: 3, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJE SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne**

ZA (3)

Witold Czaplinski, Jerzy Sieńkowski, Alina Załoga

PRZECIW (4)

Jacek Barkała, Michał Kumiński, Emilia Oleksa, Andrzej Pychewicz

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

**Głosowano w sprawie**

wniosku formalnego Radnego Witolda Czaplińskiego, aby określić korzystanie z nieruchomości działki nr 84 – Sołectwu Mierzeniec na czas określony tj. 10 lat

**Wyniki głosowania Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego**

ZA: 3, PRZECIW: 4, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

**Wyniki imienne**

ZA (3)

Anna Kozłowska, Konrad Piliński, Jacek Stępniewski

PRZECIW (4)

Piotr Kownacki, Ewelina Niesłuchowska, Andrzej Pychewicz, Wiesław Świątkowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Mateusz Sierzan

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Robert Turek

Komisje negatywnie zaopiniowały wniosek formalny Radnego W. Czaplińskiego, aby określić korzystanie z nieruchomości działki nr 84 – Sołectwu Mierzeniec na czas określony tj. 10 lat

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poddał pod głosowanie zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przekazania w zarząd i do korzystania z nieruchomości – działki nr 84 – Sołectwu Mierzeniec na potrzeby społeczności lokalnej, w którym określono korzystanie z nieruchomości działki nr 84 – Sołectwu Mierzeniec na czas określony tj. 5 lat.

**Głosowano w sprawie**

zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przekazania w zarząd i do korzystania z nieruchomości – działki nr 84 – Sołectwu Mierzeniec na potrzeby społeczności lokalnej.

**Wyniki głosowania Komisji Budżetu i Finansów**

ZA: 5, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne**

ZA (5)

Jacek Barkała, Michał Kumiński, Emilia Oleksa, Andrzej Pychewicz, Jerzy Sieńkowski

PRZECIW (1)

Witold Czapliński

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Alina Załoga

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

**Głosowano w sprawie**

zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przekazania w zarząd i do korzystania z nieruchomości – działki nr 84 – Sołectwu Mierzeniec na potrzeby społeczności lokalnej.

**Wyniki głosowania Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego**

ZA: 6, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

**Wyniki imienne**

7 | Strona

ZA (6)

Piotr Kownacki, Anna Kozłowska, Ewelina Niesłuchowska, Andrzej Pychewicz, Mateusz Sierzan, Wiesław Świątkowski

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Konrad Piliński, Jacek Stępniewski

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Robert Turek

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie w sprawie przekazania w zarząd i do korzystania z nieruchomości – działki nr 84 – Sołectwu Mierzeniec na potrzeby społeczności lokalnej na okres 5 lat.

**Ad. pkt 6.**

Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Gminy Szelków o wystąpienie do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Gminy Szelków o wystąpienie do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie, który stanowi załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

**Przewodniczący Rady J. Barkała** - poinformował, że w projekcie uchwały wkradła się mała literówka w treści podstawy prawnej przywołanego z ustawy o samorządzie gminnym. Zamiast artykuł 18 ustęp 2 punkt 15, powinien być artykuł 18 ustęp 1 punkt 15 ww. ustawy.

**Radna A. Kozłowska** – zaproponowała, aby umieścić na stronie Gminy Gzy, bądź w mediach społecznościowych informację o możliwości pozyskania przez mieszkańców dofinansowania na kastrację bądź sterylizację swojego zwierzęcia. Jej zdaniem do niewielu ludzi docierają informacje z komisji, czy z sesji, a problem bezdomności zwierząt jest dość spory na terenie naszej Gminy.

**Sekretarz A. Goździewska** – poinformowała, że informacja będzie zamieszczona.

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poddał pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Gminy Szelków o wystąpienie do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie.

**Głosowano w sprawie**

zaopiniowania projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Gminy Szelków o wystąpienie do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie.

**Wyniki głosowania Komisji Budżetu i Finansów**

ZA: 5, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne**

ZA (5)

Jacek Barkała, Michał Kumiński, Emilia Oleksa, Andrzej Pychewicz, Jerzy Sieńkowski

PRZECIW (2)



Witold Czapliński, Alina Załoga

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

**Głosowano w sprawie**

zaopiniowania projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Gminy Szeków o wystąpienie do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie.

**Wyniki głosowania Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego**

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

**Wyniki imienne**

ZA (8)

Piotr Kownacki, Anna Kozłowska, Ewelina Niesłuchowska, Konrad Piliński, Andrzej Pychewicz, Mateusz Sierzan, Jacek Stępniewski, Wiesław Świątkowski

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Robert Turek

Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Gminy Szeków o wystąpienie do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej z petycją o podjęcie inicjatywy ustawodawczej w zakresie nowelizacji ustawy o ochronie zwierząt i innych ustaw powiązanych tematycznie.

**Ad. pkt 7.**

**Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Miasta Zakopane.**

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** - przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Miasta Zakopane, który stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu. Brak dyskusji w tym punkcie.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poddał pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Miasta Zakopane.

**Głosowano w sprawie**

zaopiniowania projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Miasta Zakopane.

**Wyniki głosowania Komisji Budżetu i Finansów**

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne**

ZA (7)

Jacek Barkała, Witold Czapliński, Michał Kumiński, Emilia Oleksa, Andrzej Pychewicz, Jerzy Sieńkowski, Alina Załoga

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

**Głosowano w sprawie**

zaopiniowania projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji Rady Miasta Zakopane.

**Wyniki głosowania Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego**

ZA: 8, PRZECIWIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

**Wyniki imienne**

ZA (8)

Piotr Kownacki, Anna Kozłowska, Ewelina Niesłuchowska, Konrad Piliński, Andrzej Pychewicz, Mateusz Sierzan, Jacek Stępniewski, Wiesław Świątkowski

PRZECIWIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Robert Turek

**Ad. pkt 8.**

Wnioski o dokonanie zmian zapisów w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego fragmentów miejscowości: Borza Strumiany, Grochy Stare, Gotardy, Gzy, Kozłówka, Porzowo, Przewodowo Majorat, Przewodowo Nowe, Przewodowo Parcele, Sisice i Szyszki, gmina Gzy dla nieruchomości o nr ewid. 235/3 położonej w miejscowości Przewodowo-Parcele, które stanowi załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

**Sekretarz A. Goździewska** – poinformowała, że przedmiotowy wniosek był tematem posiedzenia w dniu 11 września tego roku na Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. Został rozpatrzony negatywnie. Dodała, że obecnie jesteśmy po otwarciu ofert i przed zawarciem umowy na opracowanie planu ogólnego, który powinien być zatwierdzony z końcem 2025 roku. W związku z powyższym wprowadzanie zmian w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego, naraziłoby tylko Gminę Gzy na podwójne koszty.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – dodał, że jest członkiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji i podczas posiedzenia skierowana została sugestia do reprezentanta firmy DINO, żeby zgłosili zmiany do planu ogólnego.

**Sekretarz A. Goździewska** – dodała, że niedługo będzie zamieszczona informacja, kiedy będzie można już składać wnioski do planu ogólnego. Uważała, że firma DINO na pewno będzie zainteresowana i złoży taki wniosek lub ewentualnie poszuka innej działki.

Brak dyskusji w tym punkcie.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poddał pod głosowanie zaopiniowanie wniosków o dokonanie zmian zapisów w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego fragmentów miejscowości: Borza Strumiany, Grochy Stare, Gotardy, Gzy, Kozłówka, Porzowo, Przewodowo Majorat, Przewodowo Nowe, Przewodowo Parcele, Sisice i Szyszki, gmina Gzy dla nieruchomości o nr. ewid. 235/3 położonej w miejscowości Przewodowo-Parcele

**Głosowano w sprawie**

zaopiniowania wniosków o dokonanie zmian zapisów w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego fragmentów miejscowości: Borza Strumiany, Grochy Stare, Gotardy, Gzy, Kozłówka, Porzowo, Przewodowo Majorat, Przewodowo Nowe, Przewodowo Parcele, Sisice i Szyszki, gmina Gzy dla nieruchomości o nr. ewid. 235/3 położonej w miejscowości Przewodowo-Parcele.

### **Wyniki głosowania Komisji Budżetu i Finansów**

ZA: 4, PRZECIW: 3, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

#### **Wyniki imienne**

ZA (4)

Witold Czaplński, Andrzej Pychewicz, Jerzy Sieńkowski, Alina Załoga

PRZECIW (3)

Jacek Barkała, Michał Kumiński, Emilia Oleksa

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

**Sekretarz A. Goździewska** – zapytała, czy Państwo Radni dobrze zrozumieli za czym głosują?

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poinformował Państwa Radnych, że głosujemy za wnioskami firmy DINO, a nie za uchwałą Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

W wyniku złej interpretacji przez Radnych treści głosowania **Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** zarządził reasumpcję głosowania przez Komisję Budżetu i Finansów. Następnie poddał pod głosowanie zaopiniowanie przez Komisję Budżetu i Finansów wniosków o dokonanie zmian zapisów w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego fragmentów miejscowości: Borza Strumiany, Grochy Stare, Gotardy, Gzy, Kozłówka, Porzowo, Przewodowo Majorat, Przewodowo Nowe, Przewodowo Parcele, Sisice i Szyszki, gmina Gzy dla nieruchomości o nr. ewid. 235/3 położonej w miejscowości Przewodowo-Parcele.

#### **Głosowano w sprawie**

zaopiniowania wniosków o dokonanie zmian zapisów w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego fragmentów miejscowości: Borza Strumiany, Grochy Stare, Gotardy, Gzy, Kozłówka, Porzowo, Przewodowo Majorat, Przewodowo Nowe, Przewodowo Parcele, Sisice i Szyszki, gmina Gzy dla nieruchomości o nr. ewid. 235/3 położonej w miejscowości Przewodowo-Parcele.

### **Wyniki głosowania Komisji Budżetu i Finansów**

ZA: 0, PRZECIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

#### **Wyniki imienne**

ZA (0)

PRZECIW (7)

Jacek Barkała, Witold Czaplński, Michał Kumiński, Emilia Oleksa, Andrzej Pychewicz, Jerzy Sieńkowski, Alina Załoga

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

#### **Głosowano w sprawie**

zaopiniowania wniosków o dokonanie zmian zapisów w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego fragmentów miejscowości: Borza Strumiany, Grochy Stare, Gotardy, Gzy, Kozłówka, Porzowo, Przewodowo Majorat, Przewodowo Nowe, Przewodowo Parcele, Sisice i Szyszki, gmina Gzy dla nieruchomości o nr. ewid. 235/3 położonej w miejscowości Przewodowo-Parcele.

### Wyniki głosowania Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego

ZA: 0, PRZECIWIW: 7, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

#### Wyniki imienne

ZA (0)

PRZECIWIW (7)

Piotr Kownacki, Ewelina Niestuchowska, Konrad Piliński, Andrzej Pychewicz, Mateusz Sierzan, Jacek Stępniewski, Wiesław Świątkowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Anna Kozłowska

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Robert Turek

Komisje negatywnie zaopiniowały wnioski o dokonanie zmian zapisów w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego fragmentów miejscowości: Borza Strumiany, Grochy Stare, Gotardy, Gzy, Kozłówka, Porzowo, Przewodowo Majorat, Przewodowo Nowe, Przewodowo Parcele, Sisice i Szyszki, gmina Gzy dla nieruchomości o nr. ewid. 235/3 położonej w miejscowości Przewodowo-Parcele.

#### **Ad. pkt 9.**

Wniosek o zmianę Statutu Gminy Gzy, który stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

**Wójt T. Sobieraj** – poinformował, że temat rozpoczął się pod koniec sierpnia na wniosek mieszkańca o zmianę Statutu Gminy Gzy. We wniosku zaproponowano dodanie treści regulujących zasady udostępniania nagrań dźwiękowych z posiedzeń wszystkich Komisji Rady Gminy oraz udostępnienia na BIP-ie protokołów z posiedzeń komisji w terminie nie późniejszym niż 30 dni od dnia posiedzenia komisji. Analizując bieg sprawy, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji na posiedzeniu w dniu 11 września 2024 r. zapoznała się z tematem, gdzie Państwo Radni mają w materiałach przygotowane uzasadnienie, w którym jasno stwierdza się, że obowiązujący Statut Gminy nie przewiduje obowiązku transmitowania i utrwalania posiedzeń komisji stałych za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania są wykorzystywane tylko na potrzeby sporządzania protokołów z tych komisji i przechowywane do czasu sporządzenia takich protokołów, a następnie docelowo taki protokół jest publikowany w Biuletynie Informacji Publicznej. W oparciu o przedstawione argumenty Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała za brak konieczności wprowadzania takich zmian do Statutu Gminy Gzy. Dodał, że w między czasie prowadzone były konsultacje z radcą prawnym w tym zakresie. W uzasadnieniu są powołane stwierdzenia, które jednoznacznie zakładają, że opracowując Statut Gminy należy zachowywać staranność, aby nie budził on wątpliwości co do regulacji. Jest bogata linia orzecznictwa i nadal są popełniane błędy przy opracowywaniu Statutów Gminy skutkujące ich nieważnością. Statut Gminy Gzy zawiera przepisy dotyczące organizacji wewnętrznej Rady Gminy Gzy oraz Komisji Stałych i nie ma konieczności w tej chwili wprowadzania jakichkolwiek zmian. Uważał, że należy zawsze podejmować działania, które będą skutkowały regulowaniem pracy czy działań organów gminy, które będą powodowały szybszy dostęp do tych materiałów. Natomiast realizujemy na tyle, na ile dla nas jest to możliwe ze względu na zasób pracowników i ogrom, szereg innych zadań i prac na danym stanowisku. Niemniej jednak, nigdy nie było celowością, ani zamierzonym faktem opóźnianie w podejmowaniu działań, które będą blokowały dostęp bądź spowalniały dostęp do

informacji czy kwestii podnoszonych na komisjach. Tak jak już wspominał w tym temacie, wstęp na posiedzenia komisji, a tym bardziej sesji jest otwarty. Zdawał sobie sprawę, że niektórzy posiadają inne obowiązki, które nie pozwalają być osobiście. Natomiast na tyle, na ile możemy i jest to organizacyjnie możliwe prowadzimy zadania w związku z udostępnianiem informacji.

**Radny W. Świątkowski** – zapytał jak ta sprawa rozwiązywana jest w innych gminach, czy są nagrania z komisji, czy nie?

**Wójt T. Sobieraj** – odpowiedział, że w większości gminach nie ma praktykowanej takiej zasady, że komisje są nagrywane. Natomiast nie był w stanie powiedzieć ile, bo pewnie są samorządy, które prowadzą rejestrację wizji z posiedzeń komisji. Poinformował, że nasze posiedzenia komisji odbywają się na zasadzie nagrań. Natomiast, że nie ma takiego obowiązku. Uważał, że w miarę możliwości i w miarę potrzeb ze strony osób zainteresowanych, protokoły i materiały związane z posiedzeniem raczej są udostępniane.

**Mieszkaniec gminy Gzy** – na wstępie udzieliła odpowiedzi Radnemu W. Świątkowskiemu, że w innych gminach czasami jest tak, że nagrania z komisji są udostępniane na BIP-ie, że jest określony termin, w jakim udostępniane są protokoły. Poinformowała, że we wniosku zaproponowała udostępnianie na BIP-ie protokołów z posiedzeń Komisji Rady Gminy, w terminie nie późniejszym jak 30 dni od posiedzenia. Zaproponowała również, by w Statucie Gminy Gzy znalazł się przepis, który legalizowałby sporządzanie nagrań z posiedzeń komisji oraz umożliwiałby mieszkańcom dostęp do tych nagrań po złożeniu wniosku w trybie do ustawy o dostępie do informacji publicznej, ponieważ na chwilę obecną w Statucie Gminy Gzy nie ma takich regulacji. Skierowała zapytanie, kiedy może złożyć wniosek o udostępnienie protokołu z dzisiejszego posiedzenia komisji? W jakim czasie, bo nie wiedziała, kiedy będzie kolejna komisja, która musi go zatwierdzić?

**Wójt T. Sobieraj** – odpowiedział, że obecnie nie wpłynął wniosek. Jeżeli złoży napewno ustosunkowują się do wniosku.

**Mieszkaniec gminy Gzy** – kontynuując powiedziała, że jeżeli byłby jasno określony termin, kiedy jest sporządzony protokół i udostępniony na BIP-ie, to nie byłoby w ogóle problemu z wnioskami, które wpłynęły. Mieszkańcy wiedzieli by, że po miesiącu pojawia się protokół, nawet projekt na BIP-ie i nie ma potrzeby składania wniosków. Posiedzenia Komisji Rady Gminy są jawne i każde ma zagwarantowane prawo wstępu na takie posiedzenie. Niestety posiedzenia odbywają się w godzinach, jak słusznie zauważył Pan Wójt, które nie są dostępne dla wszystkich. Z tego powodu Państwo Radni powinni umożliwić mieszkańcom alternatywną dla fizycznej obecności formę dostępu do posiedzeń komisji Rady Gminy. Nie Państwa Radnych nie ogranicza, jeśli mają w sobie wystarczające wkłady dobrej woli. Na Komisji Skarg, Wniosków i Petycji padł argument, iż sporządzanie protokołów oraz jego opublikowanie w terminie do 30 dni byłoby technicznie oraz fizycznie trudne i stanowiłoby nadmierne obciążenie dla osoby odpowiedzialnej za tę czynność. Artykuł 19 przywołanej ustawy o dostępie do informacji publicznej z dnia 6 września 2021 brzmiał następująco cytowała: „Organy, o których mowa w artykule 18 ustęp 1 i 2, sporządzają i udostępniają protokoły lub stenogramy swoich obrad, chyba że sporządzą i udostępniają materiały audiowizualne lub teleinformatyczne rejestrujące w pełni te obrady”. Te organy to Rada Gminy i jej komisje. Gdyby komisje były nagrywane, a nagrania udostępnione na BIP-ie, nie byłoby obowiązku sporządzania protokołów z posiedzeń komisji, więc można sobie to jeszcze bardziej ułatwić. Nie wiedziała, dlaczego są sporządzane protokoły z sesji Rady Gminy, czy jest taki obowiązek, jeżeli udostępnione są nagrania? Czy to nie jest obciążanie kogoś dodatkową pracą tak

naprawdę? Poinformowała, że widziała nagranie z posiedzenia komisji z 19.06.2024 r., w którym był dźwięk i obraz. Przypuszczała, że to nagrywane przy użyciu systemu eSesja, albo czegoś podobnego. Dodała, że ostatni protokół komisji z 19.06.2024 r. miał około 30 stron. Stwierdziła, że trzeba było się napracować, żeby taki protokół sporządzić, a jakość nagrania była tak słaba, że cytując: „musiała kłaść się na stole”. Podsumowując powiedziała, że żaden przepis prawa nie uzasadnia utrudniania mieszkańcom dostępu do protokołów i posiedzeń komisji, bowiem panujący zwyczaj w Gminie Gzy nie ma podstawy prawnej, a wręcz jest sprzeczny z zasadą jawności działania organów publicznych wyrażoną w Konstytucji, ustawie o samorządzie gminnym, czy w ustawie o dostępie do informacji publicznej. Żaden przepis prawa nie zabrania sporządzania i udostępniania nagrań z posiedzeń komisji, a artykuł 19 ustawy o dostępie do informacji publicznej wręcz umożliwia zmniejszenie biurokracji i odciążenie pracowników Urzędu Gminy. Dodała jeszcze, że żaden przepis nie wymaga, by protokół dla swojej ważności był zatwierdzany na posiedzeniu kolejnej komisji. Nie wymaga też podpisu przewodniczącego. Wystarczy informacja kto i kiedy właściwie dokument sporządził. Zakładała, że jej wniosek przypadnie, że będzie wydana negatywna opinia w sprawie wniosku. Zwróciła się z prośbą do Państwa Radnych, którzy zagłosują, czy przyczynią się do wydania opinii negatywnej, żeby przynajmniej w dwóch zdaniach uzasadnili dlaczego, bo chciała zrozumieć, dlaczego coś, co ma służyć mieszkańcom jest przez Państwa Radnych negatywnie opiniowane.

**Radna A. Kozłowska** – uznała, że nie rozumie w czym leży problem, ponieważ skoro są nagrania, czy to audio, czy wideo, to zasugerowała mieszkańcowi wniosku, że nawet dzisiaj lub jutro może złożyć wniosek o udostępnienie informacji publicznej. Zgodnie z ustawą, wniosek nie musi być sformalizowany, nie musi być podpisany, nie musi nawet zawierać tytułu. Wniosek może być złożony anonimowo, może być złożony osobiście w Urzędzie Gminy, może być złożony za pośrednictwem poczty elektronicznej bądź poczty polskiej tradycyjnej. I w związku ze złożeniem takiego wniosku będzie miała możliwość po 14 dniach odsłuchać nagrania. Uważała, że protokoły nie tworzą jakiejś wielkiej przeszkody do dostępu do informacji publicznej. W orzecznictwie sądów zdarzały się takie sytuacje, że były kierowane maile do różnych urzędów i wystarczyło, aby we wniosku była zawarta informacja, o jaką informację publiczną wnosimy, jakiej informacji chcemy uzyskać. Wniosek nie musi być zatytułowany, nie musi być podpisany. Obowiązkową rzeczą jest, która musi być zawarta we wniosku, to jest jedynie adres zwrotny nadawcy, czyli jej zdaniem może napisać swojego maila, nie musi się podpisywać swoim imieniem i nazwiskiem, aby mieć dostęp do informacji publicznej. Jej zdaniem to gwarantuje jej ustawa o dostępie do informacji publicznej. Podsumowując poinformowała, że zapoznała się z ustawą o dostępie do informacji publicznej. Dodała, że Kodeks Postępowania Administracyjnego gwarantuje wnioskodawcy udostępnienie informacji w sposób wyczerpujący, aby interesant go zrozumiał.

**Radny W. Świątkowski** – podziękował mieszkance za obecność na dzisiejszym posiedzeniu, która analizuje te spraw. Zastanawiał się tylko, ilu jest więcej takich ludzi, wątpiąc, że tak dużo nie ma. Zapytał, czy kandydowała do rady gminy?

*Mieszkaniec Gminy Gzy odpowiedział bez użycia mikrofonu – twierdząc, że tak.*

**Radny W. Świątkowski** – kontynuując powiedział, że wyjaśnia to pewne sprawy. Nadmienił, że szkoda, że nie jest Radnym Gminy i w związku z tym, musi jednak przyjąć to, co Rada Gminy Gzy ustali.

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poddał pod głosowanie zaopiniowanie wniosku o zmianę Statutu Gminy Gzy.

**Głosowano w sprawie**

zaopiniowania wniosku o zmianę Statutu Gminy Gzy.

**Wyniki głosowania Komisji Budżetu i Finansów**

ZA: 0, PRZECIW: 6, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

**Wyniki imienne**

ZA (0)

PRZECIW (6)

Jacek Barkała, Michał Kumiński, Emilia Oleksa, Andrzej Pychewicz, Jerzy Sieńkowski, Alina Załoga

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1)

Witold Czapliński

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

**Głosowano w sprawie**

zaopiniowania wniosku o zmianę Statutu Gminy Gzy.

**Wyniki głosowania Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego**

ZA: 1, PRZECIW: 5, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

**Wyniki imienne**

ZA (1)

Anna Kozłowska

PRZECIW (5)

Piotr Kownacki, Ewelina Niesłuchowska, Andrzej Pychewicz, Mateusz Sierzan, Wiesław Świątkowski

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Konrad Piliński, Jacek Stępniewski

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Robert Turek

Komisje negatywnie zaopiniowały wniosek o zmianę Statutu Gminy Gzy.

**Ad. pkt 10.**

**Przyjęcie protokołu Nr 1/2024.**

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poinformował, że skrzynki e-mailowe Państwo Radni otrzymali protokół Nr 1/2024 z wspólnego posiedzenia komisji z dnia 19 czerwca 2024 roku. Czy są jakieś zastrzeżenia, jakieś zgłaszają poprawki?

Brak zgłoszonych uwag do protokołu.

**Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan** – poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu Nr 1/2024.

**Głosowano w sprawie**

Przyjęcie protokołu Nr 1/2024.

**Wyniki głosowania Komisji Budżetu i Finansów**

ZA: 7, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0

#### Wyniki imienne

ZA (7)

Jacek Barkała, Witold Czaplinski, Michał Kumiński, Emilia Oleksa, Andrzej Pychewicz, Jerzy Sieńkowski, Alina Załoga

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (0)

#### Głosowano w sprawie

Przyjęcie protokołu Nr 1/2024.

#### Wyniki głosowania Komisji Oświaty, Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego

ZA: 8, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

#### Wyniki imienne

ZA (8)

Piotr Kownacki, Anna Kozłowska, Ewelina Niesłuchowska, Konrad Piliński, Andrzej Pychewicz, Mateusz Sierzan, Jacek Stępniewski, Wiesław Świątkowski

PRZECIW (0)

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0)

BRAK GŁOSU (0)

NIEOBECNI (1)

Robert Turek

Komisje przyjęły protokół Nr 1/2024.

#### **Ad. pkt 11.**

#### Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych.

**Przewodniczący Rady J. Barkała** – zapoznał Państwa Radnych z informacją dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych Radnych Gminy Gzy, która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

Następnie **Wójt T. Sobieraj** – zapoznał Państwa radnych z informacją dotyczącą analizy oświadczeń majątkowych kierowników jednostek organizacyjnych oraz pracowników Urzędu Gminy Gzy, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. pkt 12.**

W sprawach różnych **Wójt T. Sobieraj** poinformował, że na bieżąco są realizowane zadania z funkcjonowania Urzędu Gminy Gzy tj.:

- Na końcowym etapie realizacji jest budowa trzech dróg: Stare Grochy – Wójt-Trojany, Przewodowo-Parcele oraz droga Żebry-Falbogi – Nowe Borza. Na bieżąco były i są rozwiązywane sytuacje powstałe w wyniku realizacji ww. dróg;

- W trakcie realizacji wykonywane są dokumentacje projektowe dróg:

1) Gzy-Sulnikowo.

Projekt drogi wykonuje firma Biuro Inżynierskie Grzegorz Pik. Odbędzie się w dniu 23.10.2024 r. spotkanie w sprawie wstępnej już koncepcji. Kolejnym krokiem będzie spotkanie z mieszkańcami zainteresowanymi, gdzie ich działki występują po linii biegnącej, planowanej projektem drogi.

2) Ostaszewo-Pańki – Ostaszewo-Włuski

Projekt drogi wykonuje firma P.H.U."DROG-POL II"S.C. Jest na etapie pewnych uzgodnień i doprecyzowań.



- Przewodowo Majorat – Sisice.

Postępowanie zostało wznowione w związku z tym, że mieszkańcy przeznaczili fundusz sołecki na realizację projektu drogi.

- Podejmowane są rozmowy i pewne działania z firmą Biuro Inżynierskie Grzegorz Pik w przypadku drogi Gotardy-Kościeszce (odcinka od drogi powiatowej w stronę Kościeszce).

- na ukończeniu są działania związane z realizacją poprzedniego funduszu sołeckiego. Przy zaangażowaniu referatów podjęliśmy kroki odnośnie działań, które mieszkańcy sobie zamierzali.

- Złożony został wniosek do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego w ramach projektu programu unijnego związanego z termomodernizacją budynków użyteczności publicznej, który zawierać będzie termomodernizację budynku Szkoły Podstawowej w Skaszewie Włociańskim, jak również realizacją pewnych przedsięwzięć związanych ze źródłami ciepła, ogrzewania w budynkach, między innymi w budynku świetlicy wiejskiej w Gzach i w budynku Urzędu Gminy. Chodzi o pompy ciepła i panele fotowoltaiczne.

- Pojawiły się zmiany w WPF lub tożsame z budżetem, które wynikają z zakończonego postępowania przetargowego na realizację przedsięwzięcia związanego z wodociągowaniem. Zostały podpisane umowy z obydwoma firmami na część pierwszą i drugą. Wykonawca jest już w terenie i realizuje prace związane z zakresem tej umowy. Drugi Wykonawca wchodzi lada dzień, jeśli chodzi o pozostałe odcinki wodociągowania.

- Poinformował, że w ramach postępowania „Rozbudowa sieci wodociągowej na terenie gminy Gzy” zostały oszczędności, które postanowili zaangażować w działania, które wynikają z celowości finansowania tej subwencji, a mianowicie oprócz wodociągowania, zawierały się tam działania związane z gospodarką ściekową. W związku z tym zaplanowano w zakresie tego działania budowę oczyszczalni ścieków przy Urzędzie Gminy Gzy, czyli zbiornika, który będzie spełniał normy i obecne wymagania.

- Docierają do Urzędu Gminy informacje, że nie wszyscy mieszkańcy, którzy byliby zainteresowani wodociągowaniem nie zgłosili się w odpowiednim momencie lub nie zostali gdzieś doinformowani, że taka inwestycja będzie planowana. Więc część tych pieniędzy prawdopodobnie przeznaczone zostanie na doprojektowanie sieci wodociągowych i przeprowadzenie dodatkowych działań, które będą skutkowały zwodociągowaniem działek i posesji zabudowań mieszkańców, którzy mają problemy z wodą.

- Planowane jest podjęcie pewnych działań związanych z hydrofornią w Gzach. Występuje tam problem, który się pojawia już od kilkunastu lat dotyczący braku zbiorników i braku ciśnienia. Również cała infrastruktura stacji jest bardzo wysłużona. W związku z tym planowane jest złożenie wniosku związanego z gospodarką wodno-ściekową, który zawierałby reorganizację w przebudowie i modernizacji stacji uzdatniania wody w Gzach łącznie z budową zbiorników.

- realizowane są również projekty na działania związane w szkołach m.in.:

1) Złożyliśmy wniosek do Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych na projekt edukacyjny w ramach naboru konkursowego w ramach Priorytetu VII Fundusze Europejskie dla nowoczesnej i dostępnej edukacji na Mazowszu, wzmocnienie kompetencji uczniów wraz z wiodącym partnerem projektu. Dodał, że w ostatnich dniach pojawiły się wyniki tego naboru. Jesteśmy na liście wniosków, które przeszły etap oceny merytorycznej, a wniosek jest na pozycji bardzo wysokiej.

2) Przystąpiliśmy również z partnerem wiodącym do projektu szkoleniowego pn. Szkoła bez Barrier, wszechstronny rozwój uczniów - edukacja włączająca, realizowany w ramach działania wzmocnienia kompetencji. To program skierowany głównie dla dzieciaczek z orzeczeniami, z opiniami, którzy wymagają dodatkowej pracy.

- na terenie gminy przystąpiła firma do prac związanych ze zrębkowaniem wyciętych krzaków i zadrzewień. Jest to firma, która wyraża wolę współpracy, nie tylko ze zrębkowaniem gałęzi wyciętych przez naszych pracowników, ale wskazaliśmy już część miejsc, gdzie kompleksowo będą wycinali, redukowali i przy użyciu rębaka zabierali. Firma działa, aby odciążyć trochę pracowników Urzędu Gminy.

- na bieżąco analizowane są propozycje Państwa Radnych, Państwa sołtysów odnośnie wykorzystania funduszu sołeckiego.

**Radna A. Kozłowska** - zapytała, czy będzie można wykorzystać środki otrzymane z Polskiego Ładu, które zostały z przetargu „Budowa dróg na terenie gminy Gzy”, a koszty inwestycji dotyczącej budowy drogi Przewodowo-Parcela tak naprawdę były dużo mniejsze? Zapytała, czy one przepadają, czy zostają, czy można je na coś wykorzystać?

**Wójt T. Sobieraj** – odpowiedział, że koncepcja była tak skonstruowana, że kwota przetargowa została wyznaczona na taką kwotę, na jaką otrzymaliśmy promesę. W związku z powyższym oddaliśmy część tych pieniędzy.

**Radna A. Kozłowska** - zapytała, czy nie dało się coś jednak zrobić na szybko, zaplanować jakiegoś przetargu, żeby te pieniądze jednak pozyskać?

**Wójt T. Sobieraj** – odpowiedział, że to było jedno postępowanie. Zapytał, czy Pani Radna ma wiedzę na temat projektu drogi Przewodowo-Parcela, zaangażowania projektanta oraz problemów związanych z tą drogą?

**Radna A. Kozłowska** – odpowiedziała, że pobieżnie zapoznała się z projektem, ze specyfikacją techniczną oraz z przetargiem. Zgłosiła uwagę dotyczącą specyfikacji technicznej, która ma aż 300 stron. Ciężko miała znaleźć czas, żeby się z tym wszystkim zapoznać. W specyfikacji technicznej bądź w umowie z Inspektorem Nadzoru zastępczego był taki podpunkt, w którym była zawarta informacja, że Inspektor Nadzoru ma się w przeciągu siedmiu dni zapoznać z dokumentacją projektową i w razie swoich wątpliwości wnieść swoje uwagi. Zapytała, czy Inwestor zaopiniował projekt?

**Kierownik Referatu IOŚ** – odpowiedziała, że zaopiniował ten projekt... (*..... Nie słyhać dalszej wypowiedzi.....*).

**Radna A. Kozłowska** – powiedziała, że drzewa są już wycinane, co rozpoczął się kolejny etap. Rozumiała, że obecne władze gminy nie odpowiadają za poprzednią kadencję i za władze gminy, które były w poprzedniej kadencji. Na odbytym spotkaniu z mieszkańcami w zakresie zjazdów był Projektant, był Asystent Projektanta, był poprzedni Pan Wójt. Mieszkańcy mieli zagwarantowane, że zjazdy będą z asfaltu, z mieszanki mineralno-asfaltowej. Było to dla nich ogromnym zaskoczeniem, że tych zjazdów niestety nie ma, że są z kruszywa. Stwierdziła, że ciężko jest odnosić się do tych spraw, które były za poprzedniej kadencji.

**Wójt T. Sobieraj** – przyznał, że ciężko jest do tych spraw się odnosić, bo doskonale Pani Radna wie, że wiele zjazdów w ogóle nie było zaprojektowanych.

**Radna A. Kozłowska** – powiedziała, że na szczęście są zaprojektowane i można było te zmiany wprowadzić. Uznała, że nie zna się na tym, nie jest to jej dziedzina, aczkolwiek wykonane zjazdy,

mają przepusty z kołnierzem, które dość dużo wystają ponad jezdnie. Liczyła na władze gminy oraz Inspektora Nadzoru, że prace są kontrolowane. Nie zgłasza obecnie żadnych uwag, ale będzie na pewno zgłaszała po wykonanych robotach, bo ciężko jest oceniać czyjąś pracę, jeżeli nie została ona zakończona. Poinformowała, że jeżeli mieszkańcy będą mieli jakieś uwagi, na pewno będzie notowała i wnioskowała poprzez władze gminy do Inspektora Nadzoru. Jej zdaniem w tej chwili jest położona druga warstwa asfaltu. Poinformowała, że pobocza są zrobione do połowy, że jest tak zwana podsypka, a jej zdaniem jeszcze na tą podsypkę powinno iść kruszywo łamane o frakcji, która jest podana chyba w projekcie. Zaproponowała Panu Wójtowi wspólne obejrzenie inwestycji, która jej zdaniem jest zakończona.

**Wójt T. Sobieraj** – odpowiedział, że wczoraj był w terenie na inwestycji. Poinformował Państwa Radnych, że inwestycja jeszcze nie jest zakończona. Uważał, że dobrze jest, że tak ta inwestycja się potoczyła, a efekty w tym momencie są widoczne.

**Radna A. Kozłowska** – przyznała rację, że efekty są widoczne.

Dyskusja w tym punkcie zakończona.

#### **Ad. pkt 13.**

#### Zamknięcie komisji.

Wobec wyczerpania się porządku obrad Przewodniczący wspólnego posiedzenia M. Sierzan o godz. 15:43 zamknął posiedzenie wspólne komisji. Protokół jest odzwierciedleniem przebiegu posiedzenia i zapisania istotnie ważnych wypowiedzi mających na celu podjęcie decyzji w poszczególnych tematyce obrad.

Przewodniczący wspólnego posiedzenia

**PRZEWODNICZĄCY**  
**Komisji Oświaty, Zdrowia**  
**i Bezpieczeństwa Publicznego**  
*Mateusz Sierzan*  
**Mateusz Sierzan**

Przygotowała: Beata Lewińska

**INSPEKTOR**  
**is. obsługi organów samorządowych**

*BL*  
**Beata Lewińska**

*15.11.2024r.*

